

Malík – gynekologie a porodnictví s.r.o.
Masarykovo nám. 37 / 20
702 00 Ostrava

tel.: 596 112 113, 773 60 23 71 www.malik-gynekologie.cz

INFORMOVANÝ SOUHLAS PACIENTKY S OPERAČNÍM VÝKONEM

Umělé ukončení těhotenství v I.trimestru

Vážená paní,

na základě Vaší žádosti Vám bude provedeno umělé ukončení těhotenství – interrupce. Chci Vám proto poskytnout informace, díky nimž si budete moci učinit základní představu o plánovaném výkonu.

Poznámka: Pokud nechcete být o plánovaném výkonu informována, podepište, prosím, níže uvedené prohlášení a odevzdejte informační list svému lékaři.

Operační postup:

Podstatou zákroku je vybavení obsahu dutiny děložní. Zárok se provádí v celkové narkóze. Přístup k dutině děložní je přes pochvu. Obsah dutiny děložní je vybaven odsátím kyretou. Doba trvání výkonu je asi 10 minut. Doba observace závisí od stavu pacientky, u nekomplikovaného výkonu činí 1 – 2 hodiny.

Komplikace:

U žádné pacientky, žádný lékař ani pracoviště Vám nezaručí ideální a nekomplikovaný průběh zákroku.

Všeobecné komplikace provázející operační výkony jsou díky pokroku v medicíně ojedinělé. Patří mezi ně např. „trombóza“ (tvorba krevních sraženin v žilách), embolie (uzavření žil krevní sraženinou, nejčastěji v plicích), krvácení během operace, po operaci nebo infekce v operačním poli.

I přes pečlivou operační techniku může dojít během zákroku k poškození dělohy nebo většímu krvácení, které si vyžádá rozšíření stávajícího operačního výkonu, a to po převozu do nejbližší nemocnice.

Nelze opominout i přes pečlivé provedení výkonu možnost tzv.residuí neboli „zbytků“ po výkonu, v některých případech i zachování těhotenství, proto je nezbytná následná ultrazvuková kontrola po výkonu s jednotýdenním odstupem nebo v případě jakýchkoliv komplikací – krvácení, teplot, bolestí.

Další možné komplikace mohou vzniknout při podání narkózy. Bližší informace poskytuje před zákrokem přímo lékař – anesteziolog.

Opatření po UUT:

Nejméně 14 dnů po výkonu byste měla dodržovat pohlavní abstinenci a zvýšenou hygienu zevních rodidel. Slabé krvácení po výkonu zpravidla ustává do týdne. První menzes po výkonu se dostaví za 4-6 týdnů. Doporučuji zvážení užívání antikoncepce.

Možné následky výkonu:

I u nekomplikovaného výkonu se mohou projevit poruchy funkce trávicího ústrojí, špatný odchod větrů a stolice. Řídká menstruace až úplné vynechání menstruace při adhezivním pozánětlivém procesu v dutině děložní. V některých případech je nutné tyto následky řešit reoperací. Možné potíže s dalším otěhotněním.

Vážená paní,

naše stručná informace jistě nemůže být vyčerpávající. Ptejte se proto, prosím, na všechno, co Vás ve vztahu k plánovanému operačnímu výkonu zajímá.

Ujišťuji Vás, že učiníme vše pro to, aby Vaše operace proběhla bez komplikací.

Prohlašuji, že mi byl náležitě objasněn způsob provedení výkonu, byla jsem podrobně poučena o možných komplikacích a následcích UUT, informacím rozumím.

Žádám a souhlasím s provedením výkonu – umělým přerušением těhotenství.

Jméno pacientky

rodné číslo

Podpis

V Ostravě dne

MUDr. Jakub Malík

Malík – gynekologie a porodnictví s.r.o.